

滨州日报

中共滨州市委主办 国内统一刊号：CN37—0052

2018年1月24日 星期三 农历丁酉年十二月初八 第7473期 今日8版
电子邮箱：bzrb@163.com 滨州网网址：www.binzhou.com



滨州网手机客户端

新时代 新气象 新作为 深入学习贯彻十九大精神

开栏的话：2018年是贯彻党的十九大精神的开局之年，是改革开放40周年，是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键一年。新的一年，压力与机遇并存。各项宏观调控措施的实施、高质量发展的新要求，滨州发展将面临新考验。同时，一类口岸对外开放，纳入全省“一基地四区”规划，高铁、高速公路、货运铁路建设等将为经济发展注入强劲动力。今日起，本报推出《新时代 新气象 新作为》栏目，就《政府工作报告》中提出的重点工作采访各相关部门及权威人士进行展望和谋划，以期激励全市干部群众主动应对各种挑战，在新时代展现新气象、新作为。

“村改居”社区党建的市东实践

滨州日报/滨州网记者 樊飞 通讯员 杨欣 林雪枫

滨城区市东街道西王居委会在2016年进行了拆迁，一起拆迁的还有张皮、坊子、北蕰3个村。老村虽然拆没了，但大家依旧是不可分割的一家人。“北蕰一家亲”、“西王一家人”等村民微信群取代了原先村里的大喇叭，管理员及时将村内事务告知村民。

迅速建立拆迁临时党支部，村班子和党员一直在群众身边

政通社区党总支书记李涛介绍，村里的办公场所拆掉后，他们很快为4个村在社区办公楼上安排了办公室作为临时党支部。为了保证每月5日四个居委会都能开展好“民主议政日”活动，政通社区将社区所有会议室都拿出来，让居委会使用。

桃李居委会成为滨城区第一个真正的社区居委会

桃李居委会位于滨城区主城区东部，是典型的城中村。2016年2月桃李完成旧村改造，建成高标准居民安置小区——桃李幸福家园。原本面向单纯村民的管理服务模式不再适用，“村改居”势在必行。村民搬进小区，住上楼房，小区沿街楼可对外出租，又通过招商引资建成桃李盆景花卉市场，集体收入增加了。村民们担心“村改居”后利益受损。

【北海经济开发区2017“十大攻坚”解读之五】

用开发商品房的标准 做好民生棚改工程

滨州日报/滨州网通讯员 王青 张秀华

北海经济开发区坚持“抓棚改就是抓民生改善，抓棚改就是抓新旧动能转换，抓棚改就是抓城市环境提升”的定位，2017年开工建设了付合子社区、北翟社区两个棚户区改造项目，总投资达8.5亿元，可实现1642户群众的“安居梦想”。

落实全面从严治政要求 营造风清气正政治生态

街道党工委书记张立波说：“拆迁村的群众对村内事务更加关注，我们要第一时间给群众一个找得到的地方，要让他们时刻感到到村班子和党员一直在他们身边。”

村民们搬上楼了，没了村里的大喇叭，但是党的组织力、号召力不能减弱。近年来，市东街道党工委在城市基层党建工作中，根据“村民”变“市民”的新情况，以“村改居”社区建设工作为突破口，以社区综合党委为核心，彻底打通服务群众的“最后一公里”。

桃李“两委”立足桃李自身发展实际，采取“三步走”方式，解决“村改居”中“集体产权改制”这一核心问题。第一步，聘请第三方会计师事务所对桃李居委会进行财务审计，摸清集体资产的“家底”。

经过这番尝试，桃李成为全区第一个真正意义上的社区居委会。市东街道破解了城市社区下辖居委会、管理体制不顺、服务半径过大的问题。街道党工委统揽、社区党委兜底的共力共建城市基层党建格局初步形成，全面提升了居民的归属感和幸福感。（下转第三版）

区。通过公开招投标，北翟社区由央企中铁十二局和山东万鑫建设有限公司两家特级企业施工，老年公寓、医疗中心、社区服务中心等服务设施同步配套。

目前，付合子社区、北翟社区两个棚户区改造项目主体完成，配套用房主体封顶，2018年完成室内装修、绿化和公共设施配套，实现入住。

聚力新旧动能转换 五大千亿级产业集群迈向更高端

滨州日报/滨州网记者 邱芹

2017年11月2日，魏桥创业集团旗下的尚尚运动新品发布会首次亮相中国时装周，台下掌声喝彩，并得到新华社等多家媒体的报道。此次尚尚运动服饰采用创新“石墨烯复合纤维功能面料”及多种功能性、反光面料来阐述“科技时尚”的新运动方式。这也是滨州“智造”服装首次“华丽丽”地登上中国高端舞台。

2017年11月11日，位于滨州市阳信县的京阳科技股份有限公司年产10万吨针状焦联合装置生产流水线上，第一塔成功产出首批针状焦并顺利通过质量检验。据悉，针状焦是目前中国唯一一种依赖进口的石油产品，主要应用于新能源汽车锂电池负极材料和超功率石墨电极生产。

2017年12月19日，国家科技部火炬中心公布的2017年度创新型产业集群试点(培育)名单中，滨州高端铝材产业集群与济南高新区生物制品产业集群、青岛机器人产业集群、潍坊高端动力装备产业集群一同列入试点(培育)名单。这实现了滨州市国家级创新型产业集群培育的重大突破。

根据市委《关于建立市委常委与统战成员联谊交友制度的意见》要求

张凯走访联系统战成员

滨州日报/滨州网讯(记者 荆常忠 通讯员 张晔 报道)根据市委《关于建立市委常委与统战成员联谊交友制度的意见》要求，1月23日上午，市委副书记张凯走访联系了全国工商联执委、滨州市三利快餐有限公司董事长赵金霞，民进滨州市委委员、滨城育英学园长孟凡芳。

责任编辑 邱芹 程海莉

此前发布的2017年第二批国家火炬特色产业基地名单中，滨州市申报的邹平玉米精深加工特色产业基地上榜。这个基地是全国第一家以玉米精深加工为特色的国家火炬特色产业基地。粮食产业发展的“滨州模式”在2017年闻名全国，也为各地产业发展提供了参考。

近年，包括高端铝、新型化工、粮食加工、家纺纺织、畜牧水产产业在内的五大千亿级产业集群，扎扎实实拉动了滨州经济发展，推动了工业创新发展、转型发展、提质增效。尤其在2017年，在积极完成去产能、环保督查等多项任务的同时，我市以供给结构性改革为主线，聚力新旧动能转换和特色主导产业，以五大千亿级产业集群为代表的滨州实体经济实现又好又快发展。

2018年1月4日，市委副书记、市长崔洪刚在滨州市第十一届人民代表大会第二次会议上作的《政府工作报告》中指出，滨州五大千亿级产业集群不断壮大，主营业务收入突破8000亿

元，增长13%以上，占到全市规模以上工业的80%以上，真正成为了支撑滨州经济发展的“四梁八柱”。

会议审议通过了《中央有关部门贯彻实施党的十九大(报告)重要改革举措分工方案》、《中央全面深化改革领导小组2018年工作要点》、《中央全面深化改革领导小组2017年工作总结报告》。

会议审议通过了《关于推进社会公益事业建设领域政府信息公开的意见》、《关于提高技术工人待遇的意见》、《关于建立城乡居民基本养老保险待遇确定和基础养老金正

常调整机制的指导意见》、《积极牵头组织国际大科学计划和大科学工程方案》、《关于推进孔子学院改革发展的指导意见》、《关于建立“一带一路”争端解决机制和机构的意见》、《关于改革完善仿制药供应保障及使用政策的若干意见》、《科学数据管理办法》、《知识产权对外转让有关工作办法(试行)》、《地方党政领导干部安全生产责任制规定》。

（下转第二版）

连续举办了十二届银企合作促进会和三届资本对接大会，银企签约资金到位1.28万亿元，极大地支持了五大千亿级产业集群在内的实体经济的发展。

2018年，我市将聚力新旧动能转换，进一步壮大五大千亿级产业集群。《政府工作报告》中指出，要围绕高质量发展阶段的新要求，坚持以“四新”促“四化”实现“四提”，实施好新旧动能转换重大工程，重点推动五大千亿级产业集群向高端迈进。市、县、区各级各部门都要向五大产业倾斜，全力搞好服务支持。要突出规划引领，健全完善五大千亿级产业集群发展规划，强化规划引领政策支持，加快国家级轻质高分子新材料产业基地、高端石化产业基地、粮食加工转化基地、新型纺织产业基地、优质畜牧产业基地和军民融合产业园建设，形成高质量、可持续的产业发展格局。要坚持创新驱动，启动国家创新型城市建设，加大技术研发力度，着力突破制约产业发展的核心技术，推进技术升级、产品升级、价值链升级。

就中央环保督察反馈问题整改、化解金融风险打击逃废银行债务和信访积案化解工作

张凯到滨城区督导

滨州日报/滨州网讯(记者 荆常忠 报道)1月23日下午，市委副书记张凯到滨城区督导中央环保督察反馈问题整改、化解金融风险打击逃废银行债务和信访积案化解工作。

张凯指出，近期，市委、市政府连续召开会议，对抓好中央环保督察反馈问题整改和防范化解金融风险打击逃废银行债务工作作了系统安排部署，省有关会议对做好信访积案化解工作提出明确要求。对此，各级各部门务必要提高政治站位，强化责任担当，全力抓好落实。

深化公证体制改革重要举措

山东首家合作制公证处在滨州设立



合作制滨城区公证处严格按照《司法部关于推进合作制公证机构试点工作的意见》和《公证机构执业管理办法》设立，由符合条件的公证员个人自愿组合，共同参与，共同出资；不要国家编制和经费，自主开展业务，独立承担民事责任，其财产由合作人共有，以其全部资产对债务承担有限责任；实行民主管理，按市场规律和自律机制运行。滨城区公证处改为合

作制，试点期限为二年，由滨城区司法局主管，核定执业区域为滨州市辖区，仍坚持公益属性。

滨城区公证处改为合作制后，原公证机构经市编办批准撤销，职能、领导职数不再保留。公证处改制前后债权债务承接工作，对于移交前的公

证事项引发的投诉纠纷赔偿事宜由改制后的公证处负责接待处理，但对公证员个人的追偿部分仍由原公证员承担。

合作制公证机构试点工作是由司法部牵头，深化公证体制改革的重要举措。2017年9月，司法部出